

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 66 (1009)
Среда
28 мая 1941 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

ЗАВЕРШИТЬ ПОСЕВНЫЕ РАБОТЫ БЫСТРО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО

И. БЕНЕДИКТОВ,
народный комиссар земледелия СССР

В нынешнем году колхозы имеют все условия, чтобы собрать богатый урожай. Земля щедро напоена влагой от обильных зимних и весенних осадков.

Решения партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение планов урожайности вызвали небывалый подъем и инициативу колхозников в борьбе за сжатые сроки и качество весенних полевых работ. Успешно проведен сев колосовых, подсолнечника и других культур на Украине, в Крыму, на Северном Кавказе. Прекрасные всходы яровых в этих районах свидетельствуют о высоком качестве обработки полей. Посеян хлопчатник в Средней Азии; многие колхозы уже развернули работы по уходу за этой культурой.

Высоко оцениваются посевы озимых культур. Состояние их во всех районах Союза намного выше, чем в прошлом году.

Холода и дожди долгое время не позволяли развернуть полевые работы в центре, на Урале, в Сибири, на севере и юго-востоке, из-за чего сев в этих районах проходит со значительным запозданием.

Позднее начало весны и неустойчивая погода предъявляют большие требования к организации полевых работ в колхозах и МТС юго-восточных, центральных, восточных и северных районов.

В самые ближайшие дни должны быть посеяны все ранние культуры, даже при наличии неустойчивой погоды. Для этого надо умело маневрировать и полностью использовать весь тракторный парк, все живое тягло, весь прицепной инвентарь.

Директора МТС, агрономы, председатели колхозов, бригады тракторных и полеводческих бригад обязаны так вести сев, чтобы в каждый час, когда имеется возможность проводить полевые работы, все тракторы работали на полную мощность. Тракторы должны быть использованы в две смены.

Необходимо полностью использовать все живое тягло колхозов на полевых работах и особенно на севе, сократив отвлечение лошадей на всякого рода развозы и внутривозрастные работы.

В перерывы, вызванные дождями, трактористам и колхозникам нужно оставаться на поле в вагончиках и полевых станках, чтобы при малейшей возможности возобновить работы.

Очень важно правильно организовать своевременный технический уход за тракторами.

При работе в сырую погоду колесные тракторы зачастую буксуют и снижают производительность. Передовые бригады

преодолевают это препятствие. В колхозах «Факел социализма», «Коммунар» и других (Жерновский район, Саратовской области) колеса тракторов оборудовали уширителями, после чего трактористы стали легко перевыполнять сменные нормы. Это простое, давно уже известное приспособление позабыто многими МТС.

В сырую погоду и при повышенной влажности почвы особое значение приобретает уход за сеялками, боронами, культиваторами и т. д.

Полеводческие бригады обязаны выделить лучших колхозников для работы на прицепах. Машины и орудия надо на ходу очищать от пристающей земли и сорняков. Недопустимы простои тракторов и сеялок из-за несвоевременной подвозки горючего, семян, воды.

Особое значение имеет использование всех сеялок. Там, где нельзя вести сев тракторными сеялками, во многих случаях хорошо могут сеять конные.

Очень важно широко применять яровизацию: этот прием даст возможность на несколько дней раньше получить всходы, что равносильно более раннему посеву. Нужно строго соблюдать инструкцию по технике яровизации, чтобы не допустить порчи семян.

Сроки сева поздних культур вплотную подошли ко времени сева ранних. И для них должна быть доброкачественно подготовлена почва. Нельзя допустить запоздания с посевом поздних культур.

Большое количество влаги в почве создает весьма благоприятные условия для развития посевов, однако в этих условиях бурно развиваются и сорняки. В ряде случаев они могут создать прямую угрозу урожаю. Уже сейчас нужно проводить прополку озимых и при появлении всходов на яровых посевах. До выхода зерновых в трубку все поля должны быть очищены от сорняков. Нужно ликвидировать очаги распространения сорных трав, скашивая их до цветения на межах, обочинах дорог, пустырях и т. д.

Задача руководителей земельных органов, МТС и колхозов, задача агрономов — умело организовать использование тракторов, машин и живого тягла, возглавить инициативу и производственный подъем колхозников и трактористов для выполнения задания XVIII Всесоюзной партийной конференции о производстве в этом году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.



ПРИСТУПИЛИ К ПОСАДКЕ КАРТОФЕЛЯ

Чернухинский колхоз «Большевик» 26 мая закончил сев ранних яровых культур на площади 225 гектаров. План сева яровой пшеницы перевыполнен на 3,7 гектара.

Семеноводческая бригада приступила к посадке картофеля. Овощеводческая бригада тов.

Додиной посеяла лук-чернушку на 0,56 гектара, лук товарный — на 0,69 га, свеклу — на 1 га и морковь на 1,5 га.

Бригады готовятся к массовому выходу на строительство второй народной магистрали. Дорожно-строительный инвентарь проверен. Колхозники тт. Иванушкин, Бакулин и Агапов на участке трассы строят тесовое помещение. В дни декадника для строителей будет организовано общественное питание на 180 человек.

С. САДОВ,
председатель колхоза.

Нужна четкая расстановка сил

На днях колхозы района вступают в декадник массовых земляных работ на трассе. Безусловно декадник потребует большое количество рабочей и тягловой силы. Но ведь многие колхозы еще не закончили сев ранних яровых культур. Сейчас же, пока благоприятствует погода, необходимо начать посадку картофеля, сев проса. Нельзя откладывать на задний план и взмет паров. Все это требует от колхозов — правильно сочетать все производственные работы. Только это решит успех и декадника и полевых работ.

Правление колхоза «1 Мая» кое-что уже предпринимает по этому вопросу.

Колхоз заканчивает сев ранних зерновых культур. По плану должен посадить 110 гектаров картофеля, посеять 20 га проса, 70 га гречи. 189 колхозников должны принять участие в декаднике.

С целью быстрее выполнения этих работ, решено в каждой полеводческой бригаде оставить по 2—3 пахари. К посадке картофеля привлекают стариков и учащихся. А остальных трудоспособных направляют на трассу. На период декадника уменьшают и число колхозников, занятых на постоянных работах. Например, на животноводческих фермах остаются только доярки, телятница и свинарка.

29 мая открываются детские

ясли с охватом около 40 детей. Это позволит колхозницам-матерям принять участие в общественных работах колхоза. Колхозники, которым во время работ не на кого оставить дом, заранее предупреждены. И сейчас они заботятся о том, чтобы дома их не остались без надзора.

Труд на трассе будет организован по-бригадно. Все бригады, счетные работники тоже выезжают на трассу. Производство полевыми работами на время декадника возлагается на членов правления И. Михевина и В. Мокрова, которые уже приступили к своим обязанностям. Сейчас они учитывают всех престарелых колхозников и учеников, могущих принять участие в полевых работах. В бригаде тов. Иванушкина, утятя рабочую силу, думают посадку закончить в 3—4 дня, в целом колхоз — в 6—7 дней. Уже больше половины почвы под картофель подготовлено.

Надо отметить, что здесь наверстывают упущенное в подготовке к декаднику. Больше 30 человек работают на трассе — снимают дерн. К 1 июня участок вполне будет подготовлен к земляным работам. Плотники изготовляют недостающий инвентарь — тачки, трамбовки.

Н. ДОНСКОВ,
секретарь первичной
партийной организации.

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 26 мая)

В ночь на 25 мая германские самолеты подвергли бомбардировке авиационные заводы и портовые сооружения, расположенные на южном и юго-восточном побережье Англии. Днем 25 мая германские истребители совершили налет на побережье Южной Англии.

В Средиземном море главный удар германо-итальянских сил попрежнему направлен против острова Крит. Ожесточенные сражения, в которых принимает активное участие авиация воюющих сторон, продолжаются.

В Северной Африке, на фронте Тобрука и у Соллума ниче-

го существенного не произошло.

В Абиссинии бои продолжаются в районе Галла-Сидамо и Амхара (северно-западная часть страны), а также в районе озер, южнее Аддис-Абебы. В районе Амхары суданскими войсками и абиссинскими партизанами была атакована колонна итальянских войск. После ожесточенных сражений, продолжавшихся три дня, эта колонна капитулировала.

В Ираке бой ведется в западной и южной частях страны.

(ТАСС).



Стэнд технических культур в ввонном зале павильона «Сибирь» на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

26 мая с раннего утра проспекты и площади, павильоны и открытые участки зеленого города заполнили тысячи людей. Десятки тысяч москвичей и колхозников, приехавших сюда со всех концов необъятной страны, по-хозяйски осматривали павильоны, изучали опыт лучших хозяйств и передовых мастеров социалистического земледелия.

В павильоне Украинской ССР приводится короткая, но чрезвычайно красноречивая справка. В минувшем году две области — Полтавская и Днепропетровская, 134 района других областей Украины собрали по 100 пудов зерна с гектара. Средний урожай зерновых по республике достиг 14,5 центнера с гектара. В других павильонах красноречиво рассказывается о том, что 100-пудовые урожаи пшеницы, ячменя, овса собирают теперь и в Поволжье и на Дальнем Востоке, и на Северном Кавказе. Колхозники овладевают агротехнической наукой, уверенно двигают вперед артельное производство.

В павильоне «Дальний Восток» колхозники встретились с агрономом из далекой Чукотки тов. Лапуха. Он рассказал своим слушателям об успехах сельского хозяйства.

Исключительный интерес проявляли колхозники и все посетители выставки к павильону республик Советской Прибалтики. (ТАСС).

Закончился тираж Займа укрепления обороны

25 мая в Омске закончился 14-й тираж Займа укрепления обороны Союза ССР. Всего было разыграно 320.650 выигрышей на сумму свыше 52 миллионов рублей.

Быстро завершая сев, образцово подготовимся к массовому выходу на трассу

Примем участие в строительстве

Мы, директора, заведующие школ и учителя Чернухинского района, включаемся в строительство второй народной магистрали.

Каждый из нас будет активным агитатором среди колхозных масс за успешное выполнение строительства. До 31 мая проверим готовность колхозов к декаднику массового выхода на земляные работы. Образцово организуем наглядную агитацию силами учащихся и учителей. В период декадника организуем выезды коллективов учителей и учащихся с художественной самодеятельностью

для культурного обслуживания строителей.

Примем непосредственное участие в работах на трассе и покажем высокую производительность труда.

С честью выполним свои обязательства и вызываем на социалистическое соревнование учителей Дальне-Константиновского района.

По поручению районного совещания директоров, заведующих школ и учителей:
Председатель РК союза учителей О. ГРОМОВА.
Заведующий райОНО А. КОРОСТЕЛЕВ.

На участке не видно агитаторов

На Волчихинском строительном участке начались отделочные работы. Впереди попрежнему идут звенья Евдокии Николаевны Крыловой и Прасковьи Ивановны Шикиной. Замечательно работают молодежные звенья Кати Даниловой и Кати Рожновой. Они ежедневно выполняют задания на 120 и больше процентов.

Только очень странно, строители обеденные перерывы про-

водят без политруков и агитаторов. Учителя-агитаторы на трассе являются редкими гостями. Не видно на участке Рож.-Майданского колхоза «Смычка» политрука тов. Комолятову. Газеты и журналы, предназначенные для строителей, продаются в Криушах, а не на трассе. Читают их не строители, а кто отсиживается дома.

Н. МЕЛИХОВ.

Выполняют обязательства

Все пионеры и школьники Чернухинской средней школы после того, как обратились с призывом ко всем учащимся района о помощи в строительстве дороги, тут же приступили к выполнению взятых обязательств.

6 класс «А» (классный руководитель тов. Востокова) и 3 класс уже выполнили свои обязательства. Например, 3-й класс собрал больше 2 возов камня-булыжника. Здесь же каждый учащийся заготовил по 50 чурок, по 20 колышков. Намного перевыполнили свои

обязательства Миша Привалов, Вася Кириченко, Зоя Фролова, Лиля Горелова и Лара Коростелева. Они больше всех собрали камня, напилили чурки и изготовили колышков

А. ЛЮБИНА,
старшая пионервожатая.

Больше трех тысяч колышков для народной магистрали изготовили пионеры и школьники Никольской неполной средней школы. Сейчас продолжают заготовку чурки и сбор камня

Н. АЛАЙКИН,
директор школы.



Выполнить план воспроизводства коня

Бюро обкома ВКП(б), обсудив вопрос об итогах переписи скота и выполнении плана развития общественного животноводства в колхозах за первый квартал 1941 года, указало «...что во многих колхозах укоренилось безответственное отношение к сохранению и воспроизводству конского поголовья. До сих пор в ряде колхозов существует обезличка в использовании коня и безнаказанность лиц, допускающих варварское отношение к коню. Имеется много фактов плохого содержания конского поголовья, особенно жеребых маток, что приводит к падежу лошадей, молодняка и к абортированию конематок».

Отмеченные выше недостатки целиком относятся к колхозам нашего района.

Одним из важнейших мероприятий роста конского поголовья является успешное проведение конской случной кампании. Однако, это мероприятие в нашем районе проводится крайне неудовлетворительно. По плану в 1941 году должно быть покрыто 630 конематок. Покрыто же на 15 мая

было только 551 конематка, а отбито из них лишь 243 или 41 процент покрытых. В колхозе «16 год Октября» из 14 покрытых конематок отбила 1, в колхозе имени Молотова из 22 покрытых конематок ни одна не отбила. Не лучше обстоит дело также в колхозах имени Буденного, «14 год Октября».

Ряд руководителей колхозов явно игнорирует проведение конской случной кампании, совсем не занимается вопросом воспроизводства конского поголовья. Так, например, в колхозе «Красное Озеро» (председатель тов. Пасухин) в течение трех лет не получено ни одного жеребенка и сейчас все матки не покрыты. То же не покрыты конематки в колхозе «17 год Октября» (председатель тов. Гришанов).

План конской случной кампании, план воспроизводства конского поголовья должен быть безусловно выполнен в каждом колхозе района.

Что нужно сделать, чтобы выправить создавшееся положение в проведении конской случной кампании?

По нашему району

Оплата выигранных займов

Чернухинская районная сберегательная касса за четыре месяца текущего года по семи тиражам государственных займов оплатила выигранных на сумму 40.580 рублей.

Ф. БАРНАУЛОВ.

Новые кадры будущих мастеров

По решению исполкома райсовета в нашем районе с 5 по 20 июня будет проходить призыв (мобилизация) колхозной и другой сельской молодежи в железнодорожные школы ФЗО.

Школы Фабрично-Заводского Обучения будут готовить юношей для получения следующих специальностей: слесарей по ремонту вагонов и паровозов, плотников, столяров и телеграфистов.

П. КУСАКИН.



Первая Всесоюзная выставка изделий учащихся школ ФЗО ремесленных и железнодорожных училищ в Политехническом музее в Москве.

НА СНИМКЕ: художник выставки В. А. Губарев осматривает изделия учащихся ремесленных училищ Латвийской ССР.

Не медлить с посадкой овощей

Посадке ранних овощных культур в нашем районе уделяется должного большевистского внимания. В частности, сроки посева моркови, чернушки, посадки лука на матку и репку уже прошли. И если еще пропустить несколько дней, то получится явно недород этих культур.

Особенное значение в посадке овощей по району имеет лук. Для посадки лука на репку необходимо выбрать участок послеудобренных озимых. Нельзя садить лук по месту, где был лук в прошлом году. Под него следует внести: сульфат-аммония 1,5—2 центнера, суперфосфата 4—5, калийной соли 1,5—2 или же золы 7—10 центнеров. Лучшим посадочным материалом будет севок в диаметре 1,5—2 сантиметра. Садить нужно немедленно на ровной поверхности без гряд, по прямой линии, намеченной маркером. Посадку

провести в 3—4 строчки на расстоянии 20 сантиметров ряд от ряда и между лентами 50 сантиметров для прохода. В ряду луковицы помещать на 5—8 сантиметров друг от друга.

После посадки провести мульчирование соломой или торфом слоем в 3—4 сантиметра, а междурядия взрыхлить конным культиватором.

Для лука на севок необходимо выбирать такой же участок и так же удобрить, как и для лука на репку.

Перед посевом чернушки почва следует прикатать легким катком и немедленно посеять сеянкой с расстоянием 8—10 сантиметров между рядами и 50—60 сантиметров между лентами. Глубина заделки семян 1,5—2 сантиметра. Перед посевом семена намочить в воде, затем в течение 1—2 дней выдержать во влажном состоянии, а перед посевом просушить. Норма высева 60 килограммов на гектар.

Для посадки лука на матку (получения чернушки) необходимо брать луковицу размером не менее 3,5 сантиметров, более мелкие не все стрелкуются. Средний вес луковицы — 25—30 граммов. Участок выбирается, защищенный от холодных северных, северо-восточных и восточных ветров. Навоз вносить под лук нельзя. Необходимо на гектар внести следующие минеральные удобрения: 3 центнера сульфат-аммония, 4—5 центнеров суперфосфата, 2—3 центнера калийной соли или 1,5—2 центнера хлористого калия.

Бригады-овощеводы, председатели колхозов и агротехники обязаны в ближайшие дни завершить сев овощных культур, за исключением высадки рассады и посева огурцов.

И. ШИБАЕВ,
главный агроном райЗО.

О призыве (мобилизации) колхозной и другой сельской молодежи в школы ФЗО

Решение исполкома райсовета от 26 мая 1941 года

Во исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР «О государственных трудовых резервах» от 2 октября 1940 года и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 22 апреля 1941 года, исполком райсовета депутатов трудящихся решил:

1. Призвать (мобилизовать) для обучения в школы ФЗО железнодорожного транспорта 40 человек из числа колхозной и другой сельской молодежи мужского пола в возрасте 17 лет в период с 5 по 20 июня 1941 года.

2. Утвердить план призыва (мобилизации) колхозной и другой сельской молодежи со следующим распределением по колхозам района:

Наименование колхозов	Подлежит призыву (человек)
«Большевик»	2
«1 Мая»	2
«Вперед»	2
Имени Ленина	2
Наумовский	3
«Двигатель революции»	2
Имени 18 парт'езда	3
«Красный партизан»	2
«Красная Ломовка»	2
«Новая жизнь»	2
«Ударник» (Волчихинского сельсовета)	1
«Смычка»	2
«Красный Питер»	1
«Красная Кокоревка»	1
«14 год Октября»	2
Имени Молотова	2
Имени Буденного	1
Имени Сталинской Конституции	1
«Красное знамя»	2
«Красное Озеро»	2
Имени 17 парт'езда (Селянского сельсовета)	2
«16 год Октября»	1
Итого	40

3. Для проведения призыва создать районную комиссию в составе тт. Перетрутова Л. Н. — заместителя председателя райсовета (председатель комиссии), Колчанова И. Г. — представителя райкома ВЛКСМ (член комиссии), Комолятовой Е. Г. — заведующего райздравом (член комиссии) и Образцова С. В. — врача (член комиссии).

4. Обязать правления колхозов обеспечить призываемых в школы ФЗО за счет колхозов верхней одеждой, обувью, двумя сменами белья, продуктами питания на время следования в пути до места назначения и представить призываемым средства передвижения для проезда до железнодорожной станции.

Председатель исполкома райсовета П. ГОРЕЛОВ.

За секретаря исполкома райсовета П. КУСАКИН.

Ответственный редактор В. С. Сергуинин

Чернухинский промкомбинат (пос. Пошатово) ИМЕЕТ в наличии: буфеты крестьянские, комоды, телеги на деревянном ходу, колесы (деревянный ход), парниковые рамы, столы кухонные. Желающие могут купить в райпромкомбинате в неограниченном количестве. Директор ШИТОВ.